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Pracovní list slouží žákům k procvičení a prohloubení daného učiva. Žáci pracují samostatně, případně ve dvojici nebo skupině. Informace si mají možnost vyhledat v učebnicích, knihách nebo na internetu. Zadání jednotlivých úkolů je pestré (křížovka, přiřazování, doplňování), aby žáky zaujalo. Práce žáků končí stručným sebehodnocením. Na konci hodiny probíhá společná kontrola (s využitím dataprojektoru) a oprava, případně diskuse.
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datum:                                                                           jméno:
ČLENOVCI  -  KLEPÍTKATCI
Společným znakem kmene členovců je ………………….……….tělo včetně končetin. Články mohou vytvářet větší celky - hlavu, hruď (nebo hlavohruď) a ………………..… . Z článků jsou složeny i končetiny. Tělo je ukryto ve …………………….…….. kostře. K ní se připojují ………………… . Vnější kostra je pevná a pružná a chrání živočicha před nepříznivými vlivy prostředí. Členovci jsou nejpočetnější skupinou živočichů. Dělí se na tři třídy: ……………….………., ……………………………., …………………..……..

1. Věda zkoumající vývoj (evoluci) studiem zkamenělin se nazývá:
    
a)  zoologie              

    
b)  etologie               

c)  ekologie

d)  paleontologie

e)  archeologie


f)  antropologie
Klepítkatci jsou většinou suchozemští tvorové. Dýchají ………….……….. váčky. Z hlavohrudi vyrůstají ……. páry končetin. Část klepítkatců se živí dravě a mnozí mají ……………………..…….. trávení.
Další druhy jsou …………………….……. rostlin a živočichů, ze kterých vysávají živiny.
2. Která tvrzení o sekáčích jsou pravdivá?

    
a) Hlavohruď splývá se zadečkem v jediný celek.            

    
b) Jsou to konzumenti - predátoři.                                     

    
c) Odtržená končetina se hýbe.


d) Mají dlouhé končetiny.

e) Netkají sítě.
3. Přiřaď k těmto dvěma druhům klepítkatců odpovídající charakteristiky.
                 A                                                  B                                               Co se nehodí:
               Klíště                                          Sekáč
                                   A - B

Příklad přiřazení: oddělené pohlaví
roztoči  -    snovací bradavky  -    přenos nemocí  -  predátor  -  jedové žlázy   

mimotělní trávení  -  oddělené pohlaví  -  zánět mozku  -  Lymská nemoc  -  střídání hostitelů
4. Koncem léta se stává, že vzduchem poletují drobné pavučinky. 
    Tomuto období říkáme   „babí léto“ .
    Který pavouk tyto pavučinky tvoří?
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Ktera tvrzeni o roztodich jsou spravna?
a) Dychaji vzdusnicemi.
b) Maji bodavé saci iistni dstroji.
¢) Télo je rozliseno na hlavohrud a zadecek.
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        název dužnatého plodu (např. réva vinná)

        nejznámější roztoč

        skupina měkkýšů, kam patří hlemýžď                 
          houba, která napomáhá kynutí těsta
         soužití houby a zelené řasy nebo sinice
         důležitá část těla žížal
5. Mimotělní trávení má pro pavouka křižáka řadu výhod.
    Některé z nich jsou popsány na dalších řádcích.
    Část textu se však ztratila. Pokus se ho doplnit.

Pavouk může mít jednoduché ……………… ústrojí a tím více místa pro s…………… žlázy.

Může se lehčeji pohybovat po síti bez   ……...ěže   po…….vy  v  tr…………..ím  ústrojí.

Nemusí polykat vnější  ………….…….  hmyzu, která je z nestravitelného  ch……..…nu.
6. Příbuznými pavouků jsou: ………………………………………………………….
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                     cizopasící organismus
                  pavouk žijící v koutech místností
                    větší shluk nervových buněk
               stavební látka těla členovců (i hub)

                 živočichové s členitým tělem
             orgány zraku
produkt instinktivní činnosti pavouků

7.  Velký pavouk, který je schopen ulovit i drobné ptáky (žije v tropech):
……………………….……………


podstata chování pavouků při tkaní pavučiny (mn.č.)
smotek obalující pavoučí vajíčka

orgány svalové soustavy
pavouk běhající po vodní hladině
výrazná část prvního páru končetin raka říčního
mořský korýš
zadní část těla členovců
výrazně členěná část těla členovců
Sebehodnocení:
